

汤山矿坑公园入围南京新地标评选

设计师来宁聊公园“诞生记”

江苏大剧院、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆三期扩容工程、南京市第二医院、汤山矿坑公园……8月底，“十三五”南京重点城建项目十大工程评选活动启动，22个项目入围评选，9月底将评选出南京10大新地标。9月11日，南京市规划资源局邀请南京本地建筑师、高校师生、市民代表等，一起打卡南京网红地汤山矿坑公园，矿坑公园景观总设计师张东也专程来宁聊起公园“诞生记”。现代快报记者获悉，汤山矿坑公园还将添新景，崖壁温泉体验中心、先锋书店计划明年建成。

现代快报+/ZAKER南京记者 赵丹丹



矿坑公园景观总设计师张东畅谈公园的设计 南京规划资源局供图

废弃矿坑变身网红公园

汤山矿坑公园曾是汤山最大的废弃矿坑——龙泉采石场。2004年这里关停了101家工矿企业，开始进行生态修复，2017年启动设计、建设，如今这里已经成为南京的网红打卡地。

11日，现代快报记者走进这里，满眼都是绿色，心旷神怡。三叠湖，碧波荡漾，和湖边的小屋构成了一幅山水画。阡陌花海中，大片的粉黛乱子草迎风“微笑”。往山上而去，远处的宕口，好似鬼斧神工，十分震撼。山上瀑布飞流直下，穿过幽暗的隧道，来到瀑布前，更是叹为观止。这里是2号宕口改造而成的国内最高的人工瀑布，高88米。顺着1号宕口处的空中环山栈道而下，可以欣赏雨水花园的四季变化，而周围就是岩壁岩石，别有韵味。

据悉，3、4号宕口变身成为今天的壁泉，与汤山名胜温泉口融合。5号宕口则成为大凹剧场，天然的石壁之下，可以举行大型活动。新建建筑星空餐厅，U形结构，像个邮轮。矿野拾趣乐园内儿童乐园、采矿盒子已经成为公园最受欢迎的场所。

“很有工业范儿的公园，真的很难想象这里曾经破败不堪。”来参观的市民纷纷表示十分震撼。公园导游陈海燕是土生土长的汤山人，她说，以前矿坑公园这片是汤山最荒僻的地方，改造后，成了汤山最热闹的公园。

“与其进行人工掩盖，不如让人看到破坏”

当天，矿坑公园景观总设计师、张唐景观的合伙人及首席设计师张东特意从上海赶来，带来“自然的新生——汤山矿坑公园设计”的主题演讲。张东说，他第一次来这里时，被大大小小的宕口震撼到了，他觉得生态修复不是简单地覆绿，他的设计亮点反而是没有把破坏的自然当成负面去简单掩盖，而是围绕这些宕口来做设计，尊重历史，保留历史记忆。“事实上，这些宕口经过时间的变迁，从山体中已经生出绿来，这就是自然的新生。”

张东在设计中深耕历史人文与矿坑文化，充分利用区域内现有植被与矿山资源，通过湿地恢复、草甸、湖区等景观元素对生态系统恢复、景观风貌恢复。基于宕口，形

成包括温泉酒店、攒子瀑、天空走廊、伴山营地等完全不同的景观功能及阡陌花海、矿野拾趣乐园、三叠湖等一系列丰富的体验场所。他表示自然山水的自我修复是一个漫长的过程，与其进行人工掩盖，不如让人看到“破坏”，从而更加敬畏和珍视自然，完成一次环境教育。

值得一提的是，在设计中，为了突出环保的理念，游客中心、云几茶室的毛石墙、星空餐厅的石笼墙，所用材料均为矿坑内废弃石材，实现了采石废料的重复利用和功能置换，让历史文化得以保存，城市记忆可以延续。

崖壁温泉体验中心、先锋书店计划明年建成

汤山矿坑公园还有什么景点、设施值得期待？现代快报记者看到，目前崖壁温泉体验中心正在建设中，预计明年建好。届时，游客可以在玻璃房子内泡温泉，欣赏温泉电影。“到时还会有小矿车送游客到温泉体验区域。”公园相关人员介绍，此外，在公园内，还在建设先锋书店，利用原先两个废弃弃车场打造红砖书店，一个做旋转式书架，

一个做升降电梯。未来，游客不仅可以在此享受阅读，这里还设置了咖啡馆、轻食餐厅等配套设施，可以坐上看山看景。

公园内利用宕口打造的大凹剧场，今年下半年即将上演全球首部矿坑实景电影《大地》，376米环绕岩石将形成原生态的“曲面屏”，带给游客视觉盛宴。

评选南京新地标，已有10万人参与投票

活动现场，南京市规划和自然资源局副局长刘青昊介绍，此次评选自8月26日启动以来，收获了广大市民的踊跃参与，截至目前，网络投票页面已吸引了近20万人浏览，有近10万人参与投票。此次评选也作为城市规划和建设工作“以人民为中心”的一次践行，除了发动市民心目中的“地标建筑”进行投票，市规划和自然资源局也策划了一系列讲座、访谈、导览活动，在评选结束后还将举办成果展览，所有活动均面向市民充分开放，邀请市民了解城市规划和建设工作，与规划建设工作者们共同探讨如何为城市而设计。

土拍政策调整补充

防范“马甲”公司报名摇号、人为炒热度

快报讯(记者 张瑜)9月11日，南京土地市场网发布《关于网上交易有关事项的补充说明》，补充说明明确对同一竞买人及同一集团成员企业报名竞买作出新规定，不得竞买2幅以上的涉宅地块，也不得同时报名同一幅涉宅地块。据悉，此举可有效防范企业通过“马甲”公司的形式参与土拍摇号人为炒作市场热度，将有利于市场的更趋理性。据悉，9月17日南京将迎来9幅地块土拍。

现代快报记者看到，补充说明中提到，2020年8月，经市政府批准，我局发布《关于进一步严格住宅用地公开出让有关事项的通知》，明确提出“在本批次出让公告中，同一竞买人及同一集团成员企业不得竞得(含联合竞买)两块及以上住宅(商住)用地，其他用途的地块除外”。为维护土地市场秩序，促进理性竞争，充分体现“公开、公平、公正”原则，经市政府同意，就涉及报名竞买问题补充说明如下：

1. 同一竞买人及同一集团成员企业在同一批出让公告中不得竞得(含联合竞得)两块及以上的住宅(商住)用地，也不得同时报名竞买(含联合竞买)同一幅住宅(商住)用地，其他用途的地块除外。

2. 同一集团成员企业系指与本次报名竞买企业存在关联关系的企业，包括但不限于：集团下属各级子公司(含全资子公司、控股子公司、参股公司)、使用企业集团内注册商标或进行统一品牌管理的各级公司、由上级公司统一管理的各级公司。

南京106人多次不戴头盔被查处

快报讯(通讯员 宁交轩 记者 王瑞)为全面贯彻实施《江苏省电动自行车管理条例》，有效预防和减少道路交通事故，从今年8月份开始，南京交警根据上级统一部署开展电动自行车“百日整治”专项行动，对电动自行车重点违法进行集中查处。9月11日现代快报记者获悉，截至目前南京有106人因两次以上骑电动自行车未佩戴头盔被查处。据悉，此次行动还将对电动自行车通行环境进行排查、整治，保障电动自行车通行路权。

记者获悉，从8月以来查处情况来看，违法数量最多的几项违法行为为分别是电动自行车驾乘人员不佩戴安全头盔、逆向行驶、闯红灯、违规载人，以及驶入机动车道。其中，电动自行车驾乘人员不佩戴头盔的违法行为高居查处量榜首。南京交管部门相关负责人告诉记者，随着近期全市连续多日维持在高温天气，部分电动自行车驾乘人员在出行过程中没有佩戴头盔，但是高温天气并不会阻挡交通事故的到来。从不戴头盔具体查处情况来看，主城区共查处48802起，江宁、浦口、六合、高淳、溧水、江北新区共查处46893起。其中江北新区、秦淮区、江宁区、六合区查处数量位居前列。更有106人已是二次及以上因未佩戴头盔骑乘电动自行车被查。其中高淳区查处31人、鼓楼区查处21人、秦淮区查处18人、六合区查处17人。

除此之外，在近期的专项行动中，电动自行车逆向行驶的违法行为也较为突出，查处总量达到了2万余起，仅次于未佩戴头盔的查处数量。

全市抽查828批次食品13批次不合格

零食工坊1批次开口松子过氧化值超标

9月11日，现代快报记者从南京市市场监管局获悉，近期市场监管部门对828批次食品进行安全监督抽检，发现不合格样品13批次。其中，零食工坊1批次开口松子过氧化值(以脂肪计)不符合食品安全标准规定。11日记者到店探访时发现，该品牌开口松子仍在销售，不过并不是同一批次。据悉，不合格的批次已经实施召回，案件查处情况将在后期公布。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑文/摄



零食工坊的开口松子

根据通报，在抽检过程中，江苏零食工坊连锁食品有限公司南京万寿村店销售的标称含羞草(江苏)食品有限公司加工的开口松子，过氧化值(以脂肪计)不符合食品安全标准规定，过氧化值检验结果为0.98g/kg，而标准指标应≤0.5g/kg，抽检检验机构为安徽国科检测科技有限公司。含羞草(江苏)食品有限公司对检验结果提出异议后，申请复检，经国家轻工业食品质量监督检测南京站复检后，维持初检结论。

什么是过氧化值？专家介绍，烘炒食品大都含有较高的油脂，过氧化值指标能反映油脂的酸败程度。如果超标或显示食品酸败，人吃后可能导致腹泻。

9月11日，现代快报记者探访南京主城区零食工坊门店发现，标称为含羞草(江苏)食品有限公司加工的开口松子处于正常销售中。在售批次生产日期为20200809，保质期6个月，价格不便宜，散称230元/kg。

由于加工公司位于溧水区，溧

水区市场监管局调查了解到，不合格批次产品生产日期为20200315。该批次开口松子产品共生产16箱，共计40kg，货值5740元。企业实施主动召回后，召回5kg。截至目前，已完成产品控制。

经排查，不合格原因为该批次产品在销售环节存储不到位，常温库储存温度过高导致产品过氧化值超标。案件查处情况将在后期公布。

另外，近期薛之谦旗下的上上

谦火锅店餐饮具检出大肠菌群，引发热议。现代快报记者注意到，此次抽检中也有部分餐饮店被检大肠菌群项目不合格。其中，南京乘风破浪时餐饮有限公司浦口区分公司使用的复用餐饮具(筷子)，大肠菌群不符合食品安全标准规定。南京市溧水区浅草屋烤肉店使用的复用餐饮具(蘸料碟)，阴离子合成洗涤剂(以十二烷基苯磺酸钠计)不符合食品安全标准规定。同时，该烤肉店的玻璃杯、圆碟均被检出大肠菌群不合格。